Jlabopamopnas paboma 1

Tema: «Bexmopnas aneebpay
HOMep BapuaHTa COBIIAAACT C IMOPAAKOBBIM HOMCPOM B CIIMCKC.

3apanue 1. Pemnts cuctemy merogom Kpamepa

3x—-4y—-2z=10 X, —5X, +6X; =54 - X, +X,—X; =75
1.1915x+ 21y -z =32 1.297X, +5X, +3X, =131.3¢2x, —3X, +4X, =14

5x+3y+3z=22 4%, —3X, —2X, =10 5X, +6X, +7x, =11

10x, —2X, + X3 =3 S5X; —5X, +5x; =1 6X, +4x, +2x, =1

1.49 11X, — X, + X; =55 1.5¢ 3%, +3X, —=3X; =2 1.6 X, —2X, +3X; =4
12X, — X, +3X; =65 2X, +2X, +2X, =7 5X, — X, + X; =10

9x, +6X, +2x, =4
1.792X, —2X, +3X, =7
4%, — X, +2X; ==5

3amanue 2. HaiiTu pa3nokeHre BEKTOPOB M0 3aJaHHBIM BEKTOPAM.

2.1. B mapannenorpamme ABCD AB = 3, AD = b. Bripasurs uyepes

a u b Bektoper MA, MB, MC u MD, rae M ecTh TOuka nepecedeHus TuaroHaneu
napajiesiorpaMmma.

2.2. Tpu Bextopa AB = ¢, BC = @, CA = b ciyxar croponamu Tpeyroiapauka. C
TIOMOIIBIOA, b U € BBIPAa3UTh BEKTOPHI, COBIIAAAIOIINE C MEAUAHAMU
tpeyronsuuka: AM, BN u CP.

2.3. B tpanenun ABCD otHomenue ocnoBanus AD k ocHoBanuio BC pasHo A.
ITonaras AC = a, BD = b, BeIpasuts uepes @ 1 b Bextopsl AB, BC, CD u DA.

2.4. Cropona BC tpeyronsuuka ABC pasjiesieHa Ha NATh paBHBIX YacTel U Bce
touku nenenus Dy, D,, D3, D4 coenuHeHs! ¢ mpoTrBoOJIekKalei BepiuHon A.
O603HaunB cTopoHsl AB = € u BC = @, HaiiTH BBIpaskeHHUs JUIs BEKTOPOB
D;A,D,A,D;A, DA

2.5. Tpu Bextopa AB = ¢, BC = @, CA = b ciyxat croponamu Tpeyroiasauka. C
TIOMOIIBIO @ U b BEIPA3UTh BEKTOPHI, COBIAMAONINE C MEIHAHAMHI TPEYTOIbHUKA:
AM, BN u CP.



2.6. B npaBunsHoM mectuyronbanke ABCDEF naner: AB = m, AE = n.
Paznoxuts 1o 3tuM 1sym Bektopam AC, AD, AF u EF.

2.7. B pom6e ABCD nansl nuaronanu AC = @ u BD = b. Pa3noxurs 1o 3tum
JIBYM BEKTOpaM BCE BEKTOPHI, COBIAIAIOIINE CO CTOPOHAMHU pomba:

AB,BC, CD u DA.

3ananme 3. BbIACHUTD, ABIISIETCS JIM JIMHEIHO 3aBUCUMOM CUCTEMa BEKTOPOB H,
€CJIU ABJISCTCS, HAUTHU 3Ty 3aBUCHUMOCTD

31.a=(1,2,-1),b=(0,-11), ¢ =(1,-1,—-1)

3.2.a=(6,42), b=(-96,3), ¢ =(-3,63)

33.a=(0,—-1,1), b = (1,1,0), ¢ = (1,2,-1)
34.a=(521),b=(-142), c=(-1,—-16)

3.5.a=(6,—-18,12), b = (8,7,3), ¢ = (—8,24,—16)

36.a=(2,-1,-1), b =(-1,2,-1), ¢ = (-1,-1,2)

3.7.a=(0,01), b=(1,-1,-1), ¢ = (1,-1,1)

3ananme 4. Halitu qyivHbI CTOPOH M yIuibl TpeyroibHuka ABC, ecnu ero
BEPILUMHBI UMEIOT CIEAYIOIINE KOOPAUHATHI

4.1. A(1,-1,0), B(3,3,0), C(2,0,-2)
4.2. A(0,7,3), B(-1,-2,3), C(2,-3,0)
4.3.A(2,2,3), B(-2,1,0), C(1,1,2)
4.4. A(2,-1,4), B(3,2,-6), C(-5,0,2)
45.A(1,2,-1), B(2,-1,3), C(-4,7,5)
4.6. A(1,-1,-3), B(2,1,-2), C(-5,2,-6)
4.7.A(2,1,2), B(1,0,-1), C(3,-1,4)

3amanue 5. Haiftu ruioma s 1 JUIMHBL IMAaroHasnel napasmieiorpamma,
MIOCTPOEHHOT'0 Ha BEKTOPAX

51.a=(1,2-1),b = (0,—-1,1)

5.2.a=(6,42), b = (-9,6,3)



5.3.a = (0,-1,1), b = (1,1,0)
54.a=(521),b=(-142)
5.5.a = (6,—18,12), b = (8,7,3)
56.a=(2,-1,-1), b= (-1,2,-1)
5.7.a=(0,0,1), b = (1,—-1,—-1)

3ananme 6. Haiitu 06bem Tetparapa ABCD u Beicory DH. Onipenenuts, siBnsiercs
Tpoiika AB, AC, AD npaBoii U 1eBOii.

6.1. A(1,2,0), B(3,-1,2), C(0,7,-3), D(1,-1,2)
6.2. A(3,-2,1), B(0,-1,2), C(3,1,-4), D(2,3,2)
6.3. A(1,2,3), B(3,2,1), C(0,-2,-3), D(-4,1,3)
6.4. A(4,1,2), B(4,-1,1), C(2,5,3), D(3,-1,1)
6.5. A(2,-1,0), B(3,0,-1), C(2,3,-1), D(-1,-1,-2)
6.1. A(2,-1,1), B(5,5,4), C(3,2,-1), D(4,1,3)
6.1. A(2,3,1), B(4,1,-2), C(6,3,7), D(-5,-4,8)

IIpumepsl perneHust 3a1aHUMI:

X, —2X, +6X; =7
IIpumep 1.Pemuth cuctemy ypaBHEHUR <5x, — X, +3x%, =10 1o npasuiay Kpamepa
3X, + X, +4X;, =8

Pemenue. IIpaBuno Kpamepa npuMeHnMo JIMIIb K CUCTEME, MaTpHUILIa U3
K02 (PHUIIMEHTOB KOTOPOI KBaJpaTHAsI U HEBBIPOXKIeHHAsA. B HaieM ciydae

1 -2 6
Mmatpuiia u3 kodpdumuentos A=|5 -1 3|. Ee onpenenutens
3 1 4
1 -2 6
A=H5 -1 3=
3 1 4

zlx(—l)x4+(—2)><3x3+6x5><1—6><(—1)><3—(—2)><5><4—1><3><1:63



A
[Tomyunnu A # 0, cnegoBarenbHO, TPUMEHUMO MpaBuiio Kpamepa x, = KI , TIe A,
MOJIYYE€HBI U3 A 3aMEHOMH i —T0 cTos01a CTOIOIOM CBOOOIHBIX YJIEHOB CUCTEMBI.

Hrak, umeem:

7 -2 6 1 7 6 1 -2 7
A,=10 -1 3=91, A,=5 10 3=-1, A,=5 -1 10=58.
8 1 4 3 8 4 3 1 8
Ortcrona x, = 91 13, X, = _—1; Xs = 8

63 9 63 63

IIpumep 2. Haiitu pa3nokeHUe BEKTOPOB M0 3aJaHHBIM BEKTOPAM.
Han getbipexyronsauk ABCD (Pucynok 16).

Touku P u Q — cepeaunnl cropon BC u

P C o
B AD. Bripa3uth BekTop PO 4epe3 BEKTOPEI
AB , BC, E’), T.C. IPEACTAaBUTh B BHUIE
A JTUHEHHON KOMOMHAIIMHA 3THX BEKTOPOB.
Y D Pemenue.
Pricynok 16 Hmeem P—é = PB+ BA+ TQ =

:_%K_E+l AD .

~—

_ . —

Ecmm yuecers, uto AB+BC+CD+DA= A44-=0, u 3Hauur,
ﬁ:—(ﬁ+ﬁ'+@),m HIOJIYy4UM
PO=-LBC- 4B+ (1B+BC+CD)=—L 4B+ 1D,

2 2 2 2

IIpumep 3. BeIsiICHUTD, €CTh JIU JTMHEHHASI 3aBUCUMOCTh MEXKITY BEKTOpaMu
a=(0L-1), b=(320) c=(203)

Pemrenue. Ecnu naHHbIe BEKTOPHI JIMHEMHO 3aBUCUMBI, TO CYIIECTBYIOT
BEIIECTBEHHBIC YNCIIA «, 3,7, HE PABHBIEC HYJIIO OJHOBPEMEHHO U TAKUE, UTO
aa + b + ¢ =0. BeKTop paBeH HyJII0, €CJIM BCE €r0 KOOPJIUHATHI paBHbBI HYJIIO,

MOATOMY IOCIIEITHEE BEKTOPHOE PABEHCTBO B KOOPJMHATAX SKBUBAJICHTHO
CUCTEME YpaBHEHUI OTHOCHUTEIILHO a, f3,7 -

ax0+ fx3+yx2=0
axl+px2+yx0=0
x(~1)+ fx0+yx3=0



DTO nuHEeNHast OJTHOPO/IHASI CUCTEMA YPaBHEHUH, KOTOpasi BCErJla UMEET MO
KpaillHeW Mepe OJHO pELICHUE — TPUBUAIIBHOE: « = =y = 0. Hac xe unrepecyror
pELIEHHUs], B KOTOPBIX HE BCE HEM3BECTHBIE PABHBI HYJIIO, IOATOMY 3aliMEMCS
PEILICHUEM MOJYYEHHOU CUCTEMBI:

I[aHHa}I crucTeMa UMeeT OECKOHESYHO MHOTO pemeHHﬁ. O6HICC PCUICHUC
3aIIUChIBACTCA B CIICAYIOIIEM BHUAC!

p=-2y13
a=3y
ye€R
f=-2
[Tonaras y =3, nony4aem 4yacTHOe peweHune Ja =9 .
y=3

Bekrtops! a,b,c AiMHenHo 3aBucnMmbI u:

9a-2b+3c=0

IIpumep 4.HaliTu AJIMHBI CTOPOH U YTJIbl TPEYTOJIbHUKA C BEPIIMHAMU
A(0;-2,-3), B(L-15), C(0;0:6).

Pemenne. J[inHa otpe3ka ¢ koHiamu A,B paBHa

1AB] = (g — X F + (¥s — YoV + (25 — 2 F =J1—0F +(-1—(-2)) + (5 (-3)) = 6.

AHaJIOTHYHBIM 00pa30M HailieM OCTaIbHBIC CTOPOHBI TPEYTOJIbHUKA:

BC|=-/(0-1)+(0-(-1))* +(6-5)* = -/3;
CA/=./(0-0)? +(-2-0)? +(-3-6)* = -/85.

BryTpenHnuit yron npu BepiivHe A TpEyroibHIUKAa 00pa30BaH BEKTOPAMHU

AB, AC, mosromy

]

Harinem koopanHaThl BEKTOPOB B,AC,B



AB=((1-0), (-1-(-2)), (5-(-3)))=(L18),
AC=((0-0), (0-(-2), (6-(-3))=(0;29;);
BC =((0-1), (0—(-1), (6-5))=(-LL1).

3aMeTHUM , 9YTO
BA=-AB = (-1,-1,-8), CA=-AC =(0;-2,-9), CB=-BC = (1;-1-1).
Tenepb JICTKO BBIYUCIIACM

1.0+1-2+8-9 74

cos /A= 766 /85 —m,
_ BC-BA _ L (-D+1-(-D+1-(-8) _ -8
T el A el
_CA-CB _0-1+(-2)-(-1)+(-9)-(-1) 11
COSZC_‘(TAH@‘_ NG _\/ﬁ'

IIpumep 5. HaitTu miomans U JUIMHBL AUAroHajiei napauiesorpaMma,
noctpoenHoro Ha Bekropax a = (0,3,4), b = (4,3,0)

[Inomaas napauienorpaMma paBHa MOAYJIF0 BEKTOPHOTO IMPOU3BEAEHUS BEKTOPOB,
Ha KOTOPBIX MTOCTPOEH JAHHBIN NapajlieIorpaMm:

=3 30 92 3= 26

St = |[a,b]| = /(—=12)2 + 162 + (—12)2 = V544 = 4/34

Juaronanu napasenorpamma OyayT paBHbI @ + b u a — b. Haiinem ninuHbI 5TUX
BEKTOPOB:

d, = [(@+b)" =42 + 62 +4% =68 = 2v17

dy = [(@—D) = (—4)? + 02+ 4% =32 = 42

IIpumep 6. Haiitu o6bem Tetpasapa ABCD u Beicoty DH. Onpenenuts, sBisieTcs
TpOWKa AB, AC, AD MPABOX WJIH JIEBOM.

3anmansl Bepiunbl A(14;4;5), B(-5;-3;2), C(-2;-6;-3), D(-2;2;-1).



Pemenue. KoopauHatel BEKTOPOB HAXOAMM 10 (popmyrie:

X = Xj — X

Y=y; -V

=1z —z
3nechk X,Y,Z KOOpAMHATEI BEKTOPA; Xi, Yi, Zj - KOOPAUHATHI TOYKU Aj; X;, Yj, Zj -
KOOPAMHATBI TOUKH A;;

AB(-19;-7:-3), AC(-16:-10:-8), AD(-16;-2;-6)

-15 -7 -3
V:l—lﬁ -10 —8:@:112.6?
6 &
-16 -2 -6

I[TockombKy cMemanHoe npoussenenue (AB, AC,AD)>0, To naHHas Tpoiika
ABJISIETCS TIPABOM.



